

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

(上接第一版) 在国际和地区事务中保持良好配合,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范,也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体,顺应时代发展大势,符合两国和两国人民根本利益,开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上,深化互利合作和战略协同,彼此尊重、坦诚互信,永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调,中方愿同文方在国家发展道路上携手前行,为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035 宏愿”战略对接,推进广西—文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目,打造中国—东盟

东部增长区和“陆海新通道”双枢纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业,支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业,助力文方经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作,欢迎文方用好中国国际进口博览会、中国—东盟博览会等平台,扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬人文交流优良传统,深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作,共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,捍卫国际公平正义,为促进国际和地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示,在习近平主席领导下,中国保持

经济持续快速增长,让数亿人摆脱贫困,这是了不起的成就。中国提出三大全球倡议,为世界和平、稳定、发展发挥关键作用,展现了负责任大国担当。文莱和中国始终相互尊重、相互信任,两国关系持续发展,携手迈向中文命运共同体。感谢中方支持文莱经济多元化战略,两国合作使文莱人民受益。文方坚定奉行一个中国政策,愿同中方巩固战略合作伙伴关系,为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方加强政治互信,深化贸易、农业、渔业、能源等领域合作,促进人文交流。当前,国际社会面临新的复杂局面和挑战,文方愿同中方加强合作,坚持多边主义和自由贸易,维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱苏丹哈桑纳尔关于深化战略合作伙伴关系、推进中文命运共同体建设的联合声明》。

会谈后,两国元首共同见证签署司法、共建“一带一路”、经贸、媒体等领域多项合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为哈桑纳尔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放 21 响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中文两国国歌。哈桑纳尔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为哈桑纳尔举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见泰国总理佩通坦

(上接第一版) 始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交 50 周年暨“中泰友谊金色 50 年”,双方要继续开、携手前行,推动中泰命运共同体建设走深走实,更好造福两国人民,更多惠及地区和世界。

习近平强调,面对百年未有之大变局,中泰双方要巩固战略互信,坚定相互支持,以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同泰方对接发展战略,拓展互利合作,实施好中泰铁路等旗舰项目,推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作,携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网络诈骗,双方要继续加强执法安全和司法合作,维护人民生命财产安全,维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲,共同举办丰富多彩的建交 50 周年庆祝活动,打造更多暖心人、惠民生工程,让中泰友好深入人心、世代相传。中

方支持泰国担任澜湄合作共同主席,祝贺泰国成为金砖伙伴国,愿同泰方密切沟通协作,坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,增进全球南方团结合作,维护世界和平,促进共同发展。

佩通坦表示,很高兴在“泰中友谊金色 50 年”之际访华。50 年来,泰中关系经历风雨,始终守望相助、共同发展,始终相互信任、尊重彼此核心利益,建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策,期待同中方一道,加强高层交往,密切互联互通、经贸、农业等领域合作,促进人文交流、民心相通,开启共享和平、共同繁荣的下一个 50 年,造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作,采取坚决有效措施,打击网络诈骗等跨境犯罪。中国在国国际事务中始终发挥负责任大国作用,坚定维护发展中国家利益,泰方愿同中方加强协调配合,共同应对全球性挑战。

王毅参加会见。

习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

新华社北京 2 月 6 日电 第九届亚洲冬季运动会开幕式 2 月 7 日晚在黑龙江省哈尔滨市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届

亚冬会开幕。

7 日中午,习近平主席将乘专机赴哈尔滨,出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会。

出席开幕式的外国领导人有:文莱苏丹哈桑纳尔、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总统扎尔达里、泰国总理佩通坦、韩国国会议长禹元

植等。

届时,中央广播电视总台将对开幕式进行现场直播,新华网进行图文直播。

第九届亚洲冬季运动会将于 7 日在哈尔滨开幕

新华社哈尔滨 2 月 6 日电(记者许仕豪) 随着各项筹备工作就绪,第九届亚洲冬季运动会 7 日晚将在哈尔滨隆重开幕。届时,亚洲冰雪健儿将齐聚冰城,展现风采,追逐梦想。

本届亚冬会是继北京冬奥会后我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会,也是继 1996 年哈尔滨亚冬会和 2007 年长春亚冬会后,我国第三次举办亚冬会。这同时意味着哈尔滨成为一座“双亚冬之城”。

本届亚冬会为期 8 天,共设置 6 个大项、11 个分项和 64 个小项,冰上赛事在哈尔滨赛区举行,雪上赛事在亚布力赛区举行。来自亚洲 34 个国家和地区的 1200 余名运动员报名参赛,在参赛国家和地区及运动员数

量方面均创下赛会历史之最。中国代表团共派出 257 人,其中参赛运动员 170 人,将实现全项目参赛。

本届亚冬会以“冰雪同梦,亚洲同心”为口号,秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求。7 日晚的开幕式,将围绕“哈尔滨、中国、亚洲”的地域递进层次展开,总时长约 80 分钟,其中仪式部分约 50 分钟,文艺表演、点燃主火炬等环节约 30 分钟。

据悉,主分会场相结合是本次开幕式的一大亮点。主会场设在哈尔滨国际会展体育中心,分会场设在哈尔滨冰雪大世界。男子速度滑冰运动员宁忠岩、女子滑雪运动员刘梦婷将担任中国代表团旗手。



游古城赏花灯

太原市晋源区太原古城花灯会一角(2月5日摄)。

新春伊始,在太原市晋源区太原古城举办的 2025 太原古城花灯会上,各类花灯流光溢彩、璀璨夺目,吸引游人前来观赏。

新华社记者 詹彦 摄



做好防护

新华社发 王鹏 作

现象级的科技飞跃:相信光,追逐光

□刘阳

从 DeepSeek 横空出世,到登上春晚舞台担起秧歌的宇树机器人,从以动画技术革新领跑电影票房的《哪吒之魔童闹海》,到“神农”“天问”等楚才系列人形机器人集中亮相,现象级的科技飞跃成为今年春节的热门符号,更为中国人在乙巳蛇年万象更新的时刻增添志气锐气底气。

冰冻三尺非一日之寒,滴水石穿非一日之功。DeepSeek 以开源思维挑战传统 AI 行业的一些传统路径,展现中国人工智能技术的巨大潜力,宇树科技的同步控制系统让机

器人动作行云流水,《哪吒之魔童闹海》的 AI 生成动画和 AI 特效做足细节、更呈现东方美学……这一切都是科研人员日积月累、日拱一卒的成效。

中国企业的科技触角正在全面开花、阔步迈向“大航海”时代,其背后源源不断的动力是无数创新者、奋斗者以不懈的努力、挺直的腰杆、超人的定力和豁达的胸襟不断追梦、造梦、圆梦。

AI 浪潮袭来,中国科技工作者一直在追梦。“追”不仅仅是“跟”,目的在“超”。正如 DeepSeek 以低成本和开放性强强联手、有望激发新一

波人工智能创新浪潮,无数科技工作者推动原始创新、颠覆性创新,脚踏实地潜心研究关键核心技术,以科技创新锻造新质生产力,加速构建自主可控的产业生态……披荆斩棘路尽崎岖,在万山中奔走,在群峰中奋进。

面对“无人区”“深水区”,造梦之路布满荆棘。科技创新需要的是创新者骨子里的“刚”与“气”。正如有人所说,一群不信邪的耕耘者,用代码当砖瓦,拿算法做钢筋,在裂缝中硬生生垒出通向未来的技术桥梁。

创新从来不是一蹴而就的事,技

术迭代升级之快超乎想象,不能停顿,要不停奔跑。别人能做的,我们可以做得更好。在波澜壮阔的时代画卷中,惟有奋斗者能留下深深的印记。在这个新征程上,每一个人都是主角,每一束光芒都熠熠生辉。

一年之计在于春。中国的这些科技进步来之不易,令人扬眉吐气。愿我们追随这道光,心怀热爱,身有行动,去照见更大的世界。



遗失声明

- 鹿邑县土作种植专业合作社的法人营业执照(注册号:411628NA000585X)组织机构代码证(证号:08627329-5)不慎丢失,声明作废。2025年2月7日
- 杨春光(身份证号:41272719****631X)的残疾人证不慎丢失,编号:豫军 P145640,声明作废。2025年2月7日
- 张俊德购买的周口建业城二期5号住宅楼1单元22层2203号房屋首付款收据丢失,编号:1280821,金额:219148元,声明作废。2025年2月7日
- 刘悠悠的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2019年9月29日,编号:T410987155,声明作废。2025年2月7日
- 季二坡不慎将周口城投诚院置业有限公司商品房买卖合同(预售)丢失,合同编号:202205190005,声明作废。2025年2月7日

“春风”送岗不停歇 就业服务“不打烊”

春节期间,市人社局积极开展重点企业用工保障、“春风行动”、就业援助月、“春暖农民工”等一系列就业促进活动,统筹做好企业用工招聘、劳动者求职、职业技能培训、就业创业政策宣传等各项就业服务工作,为企业和劳动者提供不间断的就业服务,确保实现全市就业工作“开门红”。

保障用工“不打烊”。春节期间,针对劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期,全市人社系统建立健全企业用工监测和需求快速反应

机制,开展“访企问需”招工用工服务活动,动态了解企业用工情况,按照“一企一策”模式,采取针对性的用工服务措施,保障企业用工需求。

招聘活动“不打烊”。春节期间,我市各县(市、区)人社部门联合教育、农业农村、退役军人、工会、妇联、残联等部门,举办了“春风行动”暨重点人群就业服务活动,为求职者提供了大量就业岗位。

零工市场服务“不打烊”。市人社局积极推进“互联网+就业”,打造线上

线下相结合的就业服务新模式,广泛宣传“周用工”线上服务平台及零工市场的优势和服务内容,为用人单位和劳动者提供信息发布、现场对接、技能培训等便民服务,加大岗位信息归集力度,吸引更多企业和求职者参与。

春节期间,我市各县(市、区)均开通了“就业服务春节不打烊”网络招聘直播间,带岗主播在镜头前详细介绍企业概况及用工需求、工资待遇,企业 HR(人力资源)和求职者在直播间互动交流,实现了“不见面”招

聘求职。

政策宣传“不打烊”。在各招聘活动现场,我市人社部门工作人员发放宣传资料,解读就业创业、技能培训、劳动保障等政策法规,提供职业规划、简历撰写等服务,帮助求职者明确方向、提升能力。同时,他们在“人社抖音”微信公众号上发布政策解读视频、推送就业政策宣传文章,帮助群众及时掌握了解就业创业政策信息,为群众提供“一站式”暖心就业服务。②25 (李凯)

精彩活动迎新年

为弘扬中华优秀传统文化,丰富干部职工的精神文化生活,1月22日,市人社局组织开展了包饺子文明实践活动。此次活动吸引了该局干部职工踊跃参与,共迎新春。

一边包饺子,一边交流家乡的春节习俗。经过他们的共同努力,一个个象征团圆的饺子摆满了托盘。随着热气腾腾的饺子上桌,他们围坐在一起,品尝着饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。这一碗碗饺子,不仅填饱了他

文明实践暖人心

们的肚子,更拉近了彼此的距离,让他们感受到了市人社局这个大家庭的温暖与关怀。

此次包饺子文明实践活动,不仅是该局干部职工一次厨艺展示的机会,更是一次传承和弘扬中华传统文

化的生动实践。在新的一年里,市人社局干部职工将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,投入到工作中去,为推动全市人社事业高质量发展贡献自己的力量,以实际行动为人民群众创造更加美好的生活。②25 (王延昭)

劳动争议引纠纷 悉心调解促和谐

1月23日下午,在商水县劳动人事争议仲裁院,工作人员成功调解了一起由企业裁员引发的经济补偿案件。

当日,申请人小李来到商水县劳动人事争议仲裁院,称其在一家企业工作多年,被该企业以经济不好为由裁员。小李认为,该企业给出的裁员经济补偿方案不合理,其合法权益受到侵害,所以前来申请仲裁。商水县劳动人事争议仲裁院工作人员立即与该企业相关人员进行沟通。在调解过程中,该企业相关人员称企业目前经营困难,希望小李能够接受裁员经济补偿方案。商水县劳动人事争议仲裁院工作人员在核实企业的情况后,建议小李接受裁员经济补偿方案。最后,小李同意裁员经济补偿方案。

下一步,商水县劳动人事争议仲

裁院将实时关注劳动市场动向,精准分析群众和企业需求,坚持“预防为主、调解为辅”原则,提前做好防范化解劳动争议风险工作。强化服务意识,建立亲民便民机制,加强服务队伍建设,针对企业关心的用工规范问题,从劳动关系的定义、建立、解除等方面,结合全县劳动人事争议处理过程中出现较多的争议问题,向企业释法宣传,引导企业守法诚信经营、依法合规用工,倡导劳动者爱岗敬业、理解企业难处,在保护劳动者合法权益的同时,兼顾企业的发展 and 运营。②25 (杨春梅)

